

Создание объединенных сил. Президенты Сальвадора Сальвадор Санчес Серен, Гватемалы Джимми Моралес и Гондураса Хуан Орландо Эрнандес подписали соглашение о создании объединенных воинских подразделений, цель которых — борьба с организованной преступностью и проведение скоординированных операций, направленных на противодействие международной преступности. В рамках соглашения страны будут также обмениваться соответствующими разведанными.

Лидеры трех государств выразили поддержку любым проектам и действиям, которые способствуют повышению уровня безопасности и улучшению условий жизни населения. По мнению подписантов, документ позволит действовать на опережение в борьбе с преступностью, укреплять мир и спокойствие на территориях их государств, в чем так нуждаются народы так называемого Северного треугольника Центральной Америки.

Эксперты ООН считают этот регион одним из наиболее криминогенных в мире, что приводит к массовому выезду граждан в другие страны в поисках безопасной жизни: десятки тысяч жителей этих государств, к примеру, ежегодно пытаются нелегально въехать в США. Высокий процент убийств в странах Северного треугольника заставляет правительства все чаще прибегать к помощи армии, что, однако, не раз подвергалось критике со стороны правозащитных организаций.

Чили и Коста-Рика — лидеры инновационной политики в Латинской Америке. Об этом говорится в докладе, представленном Международной организацией по вопросам интеллектуальной собственности. Эксперты оценивали следующие параметры: качество институтов и учреждений; количество людей, занятых в области исследований; инфраструктура; насыщенность рынка; развитость бизнеса; уровень знаний и современных технологий. Кроме того, оценены и качество университетского образования, количество научных публикаций и число заявок на международный патент.

Из 128 стран, вошедших в перечень, 44-е место занимает Чили (выделены высокие результаты работы институтов, развитость инфраструктуры и развитие предприятий), 45-е — Коста-Рика, где отмечены высокие показатели развития бизнеса, творческой деятельности, предоставления услуг и охват Интернетом.

В этом рейтинге фигурируют также Мексика (61-е место), Уругвай (62-е), Колумбия (63-е) и Бразилия (69-е). Тот факт, что одна из крупнейших экономик региона — Бразилия — отстает от соседей, объясняется, по мнению аналитиков, тем, что в стране отмечены серьезные недостатки в плане внедрения инноваций и создания новых предприятий, а также в развитии предпринимательства и в качестве высшего образования.

Дебют Мишела Темера. Новый президент Бразилии дебютировал на встрече лидеров «большой двадцатки». Как пишет бразильская «O Globo», он преследовал четыре цели: успокоить мировое сообщество, озабоченное ситуацией в Бразилии; наладить контакты с крупными мировыми лидерами (он встречался с руководителями Италии, Испании, Японии, Китая и Саудовской Аравии); восстановить лидерство Бразилии в рамках BRICS; обрести легитимность на международной арене, что укрепит его позиции внутри страны. На проведенных им встречах он рассказал о мерах, предпринимаемых руководством Бразилии по выходу из экономического кризиса, которые охватывают широкий спектр — от жесткого сокращения госрасходов до плана приватизации.

На встрече с председателем КНР Си Цзиньпином Темер, подчеркивая важность китайского опыта, сказал: «Конфуцианская мудрость преподносит нам самый лучший урок. Величие заключается не в том, чтобы никогда не падать, а в том, чтобы всегда подниматься».

По сообщениям СМИ, после поездки в Китай глава бразильского государства намерен осуществить обширную внешнеполитическую программу, включая визит в США, где он, согласно традиции, сложившейся с 1947 г., откроет Генассамблею ООН.

Если президентом США станет Дональд Трамп... В Мексике рассматривают проект закона об аннулировании целого ряда двусторонних договоров с США в случае победы на президентских выборах кандидата от Республиканской партии. Законопроект был представлен сенатором от левых сил Армандо Риосом Питером. «Если в Белый дом въедет Дональд Трамп и отменит действие Североамериканского соглашения о свободной торговле (НАФТА), то нам придется прибегнуть именно к такой мере перед лицом возможной угрозы», — заявил мексиканский парламентарий. Следует напомнить, что Д.Трамп печально известен своими высказываниями в адрес мексиканцев, которых он назвал «насильниками», а также тем, что предложил построить стену на границе двух государств за счет мексиканских налогоплательщиков.

Отмеченная выше законодательная инициатива исходит от представителя левых сил страны Агустина Барриоса Гомеса, который в настоящее время возглавляет организацию, деятельность которой направлена на улучшение образа страны в мире. В случае такого развития событий и принятия данного закона использование государственных средств для возведения стены будет незаконным. Если же Трамп попытается оплатить эти работы за счет денежных переводов из США в Мексику (ежегодная их сумма достигает 24 млрд долл.), то Мексика будет иметь право принять контрмеры и оставить аналогичную сумму в стране.

Кроме того, в случае аннулирования договора НАФТА от 1994 г. будут пересмотрены 75 двусторонних соглашений с точки зрения их соответствия национальным интересам Мексики. В частности, речь идет о Договоре о мире, дружбе, границах и урегулировании территориальных вопросов от 1848 г., по которому огромная территория — включая нынешние Калифорнию, Аризону, Нью-Мексико и Неваду — были переданы США.

Десять фраз Пауло Коэльо для понимания жизни. Всемирно известный бразильский писатель отметил в августе 2016 г. 69-й день рождения. Он является одним из самых читаемых прозаиков в мире, в 150 странах планеты продано порядка 140 млн его книг, его произведения переведены на 80 языков. П.Коэльо ныне является советником ЮНЕСКО по вопросам развития культуры и посланником мира ООН.

Большой популярностью писатель пользуется и в социальных сетях. Предлагаем вниманию читателей десять его наиболее цитируемых изречений.

- Никогда не отказывайся от мечты, постарайся найти пути к ее осуществлению.
- Я никогда не боялся трудностей, меня лишь пугала необходимость выбора пути, поскольку выбор одного всегда предполагает отказ от другого.
- Тот, кто любит и ждет при этом награды, теряет время.
- Люди меняются, когда осознают, каким обладают потенциалом, чтобы изменить порядок вещей.
- Корабль всегда вне опасности, когда стоит в порту, но ведь корабли строят не для этого.
- Будет ли жизнь короткой или долгой, зависит от того, как человек живет.
- Разум боится поражений, а интуиция наслаждается жизнью во всех ее проявлениях.
- Любовь не надо понимать — ее надо доказывать.
- Все превратности жизни нас чему-то учат, даже те, в которых мы терпим поражение.
- Когда ты действительно к чему-то стремишься, то вся Вселенная помогает тебе в достижении твоей цели.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.